       Тема, над которой я работаю уже 10  лет: «Использование здоровьесберегающих технологий в начальной школе». Здоровые дети - благополучие общества. Без здорового поколения у России нет будущего. От чего зависит  здоровье?

      Как показывают данные медиков, уже в дошкольном возрасте 2/3 детей имеют различные патологии. Переход ребёнка к режиму школьного обучения вызывают глубокую функциональную перестройку в его организме. При этом страдает здоровье. Влияние школы, где ребёнок проводит 70 % времени на растущий  и развивающий организм выражено особенно сильно. 
   Поэтому сохранение здоровья учащихся - это педагогическая проблема, проблема организации творческой деятельности учителя.

       Проблема, над которой я работаю - это организация помощи ребёнку в сохранении, укреплении и формировании  здоровья в рамках учебно-воспитательного процесса.

       Главная задача: научить детей и взрослых, как сохранять и укреплять душевное и физическое здоровье, формировать у них потребность быть здоровым.

        Когда речь заходит о здоровье, мы традиционно обращаемся к медицине. А медицина способна вылечить уже больного человека. Научить же оставаться здоровым в процессе учебной деятельности медицина не может. Сохранить здоровье ребёнка в школе может только учитель. А для этого надо любить детей, иметь желание и возможность размышлять и экспериментировать.

    Решение данной проблемы я вижу

I  -  в рациональной организации внеурочной деятельности

II   -  в создании уроков здоровья
Более подробно остановлюсь на уроках здоровья.
КРИТЕРИИ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩЕГО УРОКА:

- двигательная активность

- сенсорно-разнообразная среда

-развитие мелкой моторики руки

- работоспособность

- дифференциация

 -эмоциональный фон

      Ребёнок нормально растет, когда он на ногах. Глаза его будут зоркими только в условиях постоянного зрительного поиска на просторе. Для решения этих задач использую методику   доктора медицинских наук   В.Ф.Базарного.
       Данная методика включает в себя:

- работу в режиме динамических поз

-работу в режиме дальних и ближних горизонтов

-использование радиально-лучевой компоновки, смешанного типа размещения столов

-схема зрительно-двигательных траекторий

-экологическое панно

-оздоровительные минутки, упражнения на релаксацию, психогимнастику
      В моём классе ученики работают за конторками. Вместо традиционной сгорбленной  сидячей позы использую режим меняющихся поз, когда можно стоя и сидя  работать в течение урока. Кроме того, использование конторок позволяет решить и такую проблему, как соответствие  школьной мебели росту учащихся. 

  Кроме того, традиционное размещение столов  в три ряда оказалось неудобным для свободного перемещения детей. Поэтому я убрала  третий ряд и использовала радиально- лучевую  компоновку. Расстановку столов меняю 1-2 раза  в месяц.

    В классе постелен палас, где во время перемен дети могут снять напряжение, а во время уроков при помощи массажных ковриков, которые есть у каждого ученика, создается игровое поле

       Силами родителей в классе был сделан зрительный тренажёр «Бегущий огонёк». Для периодической  активизации чувства общей, в том числе зрительной координации использую в своей работе схему зрительно-двигательных траекторий, изображенную на потолке.

    Для снижения зрительного утомления использую крестовины. Во  время работы дети свободно перемещаются по классу, не нарушая процесса ведения урока. Считаю, что  данный вид работы имеет форму скрытой физминутки, поэтому использую данное упражнение в момент усталости, потери  работоспособности. Дети пьют очищенную воду.

     Следуя методике Базарного, стараюсь переводить процесс обучения из режима ближнего зрения в режим дальнего, что создаёт условия для  интенсивного зрительного сосредоточения вдаль и снятия напряжения с глазных мышц.

     Уменьшить степень напряжённости и угнетения помогают упражнения на релаксацию.

       Практика показывает, что уникальная в своём роде методика позволяет учиться и обучать, не теряя здоровье. А это самое главное, что есть у человека. Недаром народная мудрость гласит: Здоровый человек-это счастливый человек. Здоров будешь, всё добудешь.
 В 2003 году в 1 класс поступило 20 человек.15% составляли ученики, имеющие сколиоз. Причём 1 ребёнок с серьёзными патологическими нарушениями. В 2007  году я выпустила детей. Из диаграммы видно, что процент детей со сколиозом уменьшился,  но самое главное, что все остальные 17 человек выпустились без диагноза  искривление позвоночника. И я считаю это действительно успехом.

То, чем я занимаюсь, приносит удовлетворение в моей работе. Мне постоянно приходится искать, придумывать что-то новое. Меня радует, что это нравится моим ученикам, и я нахожу поддержку у своих родителей. А значит, они доверяют мне.

