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ЦЕЛИ  УРОКА:   
· Обобщить и систематизировать знания учащихся о природных источниках углеводородов 

· Углубить и расширить представления школьников о природных источниках нефтехимического сырья, доказать, что нефть   ценный источник углеводородов 

· Акцентировать внимание учащихся на способах получения и областях использования нефтепродуктов , включая экологические аспекты 

· Подчеркнуть позитивную роль химии в решении народно-хозяйственных задач (сырье, энергия и др.) 

· Проследить связь химии с другими научными дисциплинами, с частности, с физикой, биологией и экологией. 

· Формировать умения самостоятельно работать с новыми источниками информации: анализировать, систематизировать, классифицировать, отбирать требуемую информацию, представлять ее в табличной форме, переводить информацию из одной знаковой системы в другую 

· Развивать творческие и аналитические способности учащихся, умение аргументировать собственное мнение 

· Воспитывать чувство ответственности, взаимопомощи и взаимоподдержки 

· Поддерживать познавательный интерес к предмету 

ХОД  УРОКА:
Вступительное  слово   учителя. (слайды 1-3)
1. Происхождение нефти – одна из сокровенных  тайн  природы,

    тайна за семью печатями.  (слайд 4)
        Сегодня теоретические воззрения на эту  проблему поляризуются в двух принципиально разных точках зрения – неорганической и органической теориях происхождении нефти.

                              Неорганическая   теория.

        Основные положения были сформулированы Д.И.Менделеевым  в конце прошлого столетия. Учёный рассматривал образование нефтяных УВ , как результат взаимодействия воды с карбидами металлов в момент  «горячего» начального состояния Земли.
         Космическое неорганическое происхождение нефти  раскрывается в работах В.Д.Соколова, который полагал, что УВ нефти образовались из рассеянных компонентов (неорганических) в космическом пространстве и попали в состав земного вещества на стадии формирования  планеты , которая находилась уже в «холодном» состоянии.

                                Органическая  теория.
       У истоков создания органической теории стояли М.В.Ломоносов и Н.Д.Зелинский.

В результате преобразования погребённого в осадочных породах органического вещества под воздействием теплоты давления и каталитического действия горных пород, органическое вещество превращалось в УВ нефти.
                                  Прошлое  нефти.

        Сейчас  трудно назвать даты, когда люди впервые столкнулись с нефтью. Скорее это было на самых первых шагах цивилизации Земли, когда методом проб и ошибок человек искал для себя полезные вещества.

        Вероятно, что  вызвало интерес к нефти – это её вяжущие свойства. Её использовали как клей и как добавки к строительным материалам.

        В гробницах Ближнего Востока, в развалинах древних цивилизаций Америки находят украшения и различные конструкции, скреплённые «нефтяным цементом».
        Нефть в древнем мире была грозным оружием . Подожжённая нефть  лилась на головы  штурмующих крепостные стены, горящие стрелы , смоченные в нефти , летели в осаждённые города. Кроме  того  римские  врачи   изготавливали  из  нефти  лечебные   мази  для  лечения   чесотки,  нарывов, боли  в  ушах   и  суставах.
         Человека заинтересовал вопрос , что же такое нефть и откуда она появилась?

          Прошли сотни лет, но на этот вопрос так и не найден ответ.

                  2. Работа в группах с коллекциями «Нефть и нефтепродукты», теоретическими источниками : учебником, энциклопедией, таблицами, рисунками.
           Проведение лабораторного опыта «Свойства нефти».

  Первая группа : физические свойства нефти.

             Лабораторный опыт. 

             Оборудование: флакон с нефтью, листок бумаги, чашка Петри с водой, стеклянная палочка.

             Нефть – маслянистая жидкость, тёмно-коричневого цвета с красным оттенком (может быть и чёрной с зелёным оттенком, синей, даже белой или бесцветной как вода (г.Баку)). Нефть имеет специфический сырой запах, в воде не растворяется, если стеклянной палочкой каплю нефти поместить в воду, то она расплывается , образуя на поверхности тончайшую плёнку (10 литров нефти могут покрыть 1 км2). Плотность нефти обычно менее 0,9 г/мл. (слайд 5).

   Вторая группа: состав нефти. Слайд 6.

   Третья группа: добыча нефти. Слайд 7. 

          Промышленная добыча нефти ведётся с 1859 года. Именно тогда впервые применили разработанную американским инженером Дрейком технологию бурения скважин, которая используется до сих пор.

          Полностью извлечь нефть из месторождений не удаётся. Так называемая первичная добыча производится за счёт естественного напора подземных вод, находящихся под нефтяной залежью. Нефть под давлением поднимается с глубины на поверхность. Для ускорения процесса используют насосы. Всё это позволяет извлечь только 25-30% нефти. При вторичной добыче в нефтяной пласт накачивают воду (иногда пар) или нагнетают диоксид углерода, которые вытесняют на поверхность ещё до 35% нефти.

    Переработка нефти: слайд 8. 
          Переработку нефти впервые начали братья Дубинины на Кавказе. Первичная переработка нефти заключается в её перегонке. Перегонку производят на нефтеперерабатывающих заводах после отделения нефтяных газов.

         Таблица №3 «Перегонка нефти».
С появлением в конце 19 века двигателей внутреннего сгорания, топливом для которых служил бензин, начался настоящий нефтяной бум.Стремительно расширяющийся парк автомобилей, самолётов требовал всё больше и больше этого горючего. между тем бензин, который получали путём простой перегонки сырой нефти, был невысокого качества и его количества не хватало.

В 1913 году американец Бёртон разработал технологию термического крекинга.
 В 1936 году американский инженер Гудри разработал технологию каталитического крекинга.

               Для улучшения качества бензина был разработан процесс «облагораживания»
бензиновых фракций (повышение октанового числа).М.Д.Зелинский предложил ароматизацию бензина. Такой каталитический процесс получил название  риформинга.

               Таблица 4 «Кретинг нефтепродуктов».

             Группа №4:п родукты нефтеперерабатывающей промышленности. Их применение. Слайд 9. Коллекция «Нефть и нефтепродукты», таблица №5 «Продукты переработки нефти».

Основная масса нефти (более 90%) расходуется в виде топлива и только 10% идёт на химическую переработку.

        Как тут не вспомнить слова Д.И.Менделеева « Нефть – не топливо. Топить можно и ассигнациями».

            Группа №5 : продукты нефтехимии и их применение. Слайд 10. Таблица №5 .
            Группа №6 : экологические последствия нефтяного загрязнения.

Слайды 11-12.   Добывать  нефть  в  больших  количествах  начали  в  1745году  на  Севере  России. Поначалу  казалось,  что  нефть  приносит  людям  только  выгоду ,  но  оказалось,  что  её  использование   имеет   и   обратную  сторону.

Более  2 млрд. тонн нефти   попадает    в    море. Больше  всего   страдают   от  нефти  птицы, особенно  когда   загрязняются  прибрежные  воды. Нефть  склеивает  оперение,  оно   утрачивает  теплоизолирующие   свойства,  и,   кроме  того, птица,  выпачканная  в  нефти,  не  может  плавать. Птицы  замерзают  и  тонут. Даже  чистка  перьев   растворителями  не   позволяет   спасти  всех   пострадавших.

Для  того  чтобы  отмыть  одну  птицу, покрытую  нефтяной   плёнкой, требуется  два  человека,  45 минут  времени   и  1,1 тысяч   литров   чистой  воды.

Итог  урока:  Рефлексия

Дайте  ответ  на  поставленный  проблемный  вопрос:

«Глобальный  вопрос  21  века. Важна  ли  химия   для  человека» слайд 13.
Домашнее  задание:  
Собрать   материал  из  печатных  изданий  по  проблеме   «Экологические  последствия  нефтяного   загрязнения»
